

新闻集纳

王超：

# “能参与怀远建设，很有成就感”

新时代新担当 奋进正当时

蚌埠融媒记者 谢勋章 文/图

5月25日14:30,气温36℃,怀远经济开发区榴城园区壹石通碳中和产业园项目建设现场,一派繁忙的建设场景。当前,怀远县各重大项目建设正加速推进,不少建设者放弃休假,全身心投入项目建设当中,中建八局第二建设有限公司怀远县补短强项工程项目经理王超就是其中之一。

王超,80后,济宁人。自去年10月15日壹石通碳中和产业园项目开工以来,这位“项目大管家”已有200多天没有休息。

壹石通碳中和产业园项目是怀远县重大招商引资产业项目,计划总投资65亿元,由安徽壹石通材料科技股份有限公司和怀远县政府联合投资建设,规划建设年产8万吨环保陶瓷化防火材料、8万吨新能源电池用勃姆石、2GW固体氧化物电池系统及相关生产生活办公配套设施。

在项目建设现场,记者看到,脸

庞黝黑的王超提醒挖土机驾驶员吊装玻璃框时不要碰到墙壁,指导施工人员进行地埋时注意平整度控制……大到项目进度,小到玻璃框的安装,事无巨细。

“项目开工以来,没有回过家,很想念家人。”王超坦言,春节期间也是项目推进的关键期,若回老家过年,免不了会走亲访友,时间会很快过去。

思来想去,王超决定留在怀远过年,认真梳理项目建设进度,为年后的开工做好准备。

家人也非常理解王超的工作。除夕前夕,王超的父母从济宁来到怀远,带来家乡的特产煎饼;妻子带着孩子从合肥来到工地。大年三十,王超一家人加上工地保安和值班人员,在工地食堂做了一桌子热腾腾的饭菜,一起过了一个欢乐祥和的夜。“感觉比往年过年都热闹。”每每回想起这温馨的画面都让王超感动不已。

今年3月,壹石通碳中和产业园



王超(左)与同事查看工程进度。

项目A2#厂房已竣工交付,目前已进入设备安装调试阶段,不日正式投产,剩下几处厂房预计在6月底全部交付使用,这为项目早日投产提供了有力保障。预计满产情况下,该园区年产值不低于50亿元人民币,落成

后有望成为华东地区领先的碳中和产业园。

“能亲身参与怀远重大项目建设,作一份贡献,很有成就感。”王超坚定地说,按照合同约定的序时进度,做好本职工作,保质保量完成建设任务。

## 凤凰城安置房一期工程进入全面施工阶段

本报讯(融媒记者 谢勋章 通讯员 张欣雨 文/图)近日,由中铁四局市政公司承建的怀远五岔片区城市更新项目凤凰城安置房一期工程完成首桩施工,标志着工程进入全面施工阶段。项目建成后,将有利于改善城市居住环境、优化土地资源,进一步完善基础设施与公共服务配套设施。

记者了解到,凤凰城安置房工程位于榴城镇,总用地面积10.79万㎡,总建筑面积27.96万㎡,建设内容包括21栋高层住宅及其配套商业用房、办公用房、地下车库等附属设施。其中,A区总用地面积5.61万㎡,总建筑面积

14.93万㎡,地下室面积3.17万㎡(包含人防5675㎡);B区总用地面积5.18万㎡,总建筑面积13.03万㎡,地下室面积2.8万㎡(包含人防4980㎡)。

为确保试桩顺利进行,项目部结合工程实际,做好前期各项准备工作。现场,施工人员根据设计图算出桩的坐标,并对每个桩进行编号。桩位放线完毕后,按规定安装好机械的电路、电器,检验机械的施工性能的同时做好调试,直至机械运转正常。最后,利用桩机自身起重按编号顺序吊桩就位,再用夹具持桩对准测量定位点插桩入孔内。



凤凰城安置房一期工程项目首桩施工现场。

安心托幼 快乐延长

## 怀远开展延时服务破解家长“难心事”

暖民心 见行动

本报讯(融媒记者 谢勋章)近年来,怀远县不断推动“安心托幼”暖民心行动走深走实,在满足群众需求的同时,遵循教育规律和幼儿成长规律,提供适合幼儿身心发展的服务活动,进一步增强人民群众的获得感、幸福感。

“小老鼠,吱吱叫,见到猫儿就跑掉。”5月25日下午,在怀远县第五幼儿园,小班的孩子们正在两位老师的带领下,围成一个小圈,边唱歌边玩着游戏。16:00,未报名延时服务的幼儿放学,而报名的幼儿将在幼儿园待到17:00。别看仅仅这一个小时,却给家长带来很大的便捷。一名幼儿家长表示,自从有了延时服务,她可以腾出时间去工作。

怀远县第五幼儿园负责人钟莉介绍,该园处在县城东侧,紧邻怀远

经济开发区,园内170多名幼儿中,有一大半家长在园区企业工作。延时服务的开展,为来怀远投资、工作的人员提供了一个安心托付幼儿的地方,让他们有更多的时间和精力做好本职工作。

自“安心托幼”暖民心行动实施以来,怀远县教体局在做好义务教育学校课后服务“全覆盖、广参与”的基础上,积极推进延时服务向下延伸,把延时服务的服务对象、服务时间、服务原则和服务内容告知家长,解决其“接送难”

问题。

在破解“接送难”的同时,怀远县还发力解决“托幼难”。荆山镇居民有不少从事货运和经商,留在家中的幼儿如何照顾成了问题。2022年9月,怀远县永平幼儿园成立托育中心,接收留守幼儿,为他们提供律动操和音乐等全方面的活动。通过新建改扩建公办园方式,补足配齐公办园学位;通过奖补等方式扩大普惠性民办园覆盖面,支持民办幼儿园普惠发展。到2023年9月,全县将新增公办学位540个。

## 聚焦乡村振兴

万福镇：

### 加快优质无公害农产品生产

本报讯(王春娟 王蕊)今年以来,怀远县万福镇加快优质无公害农产品生产,提升农产品品质,并开发出小磨香油、卤制牛肉、脆生藕片、鲜香驴肉等12个系列产品,鼓起农民钱袋子。

产业振兴是乡村振兴的重中之重,是乡村发展的源头活水。该镇先后引进12个优质农产品品种,推广现代农业科技8项,建立9个科技示范基地,培育160户科技示范户。农产品种植形成区域性特色生产板块,其中油料作物种植、麦稻轮作、莲藕连片种植、稻虾混养等已成为主打产品。该镇还大力推进肉牛、肉驴、肉鸡、肉鸭等养殖业发展,建成6个特色养殖基地。

鼓励支持农民开发农产品,将传统工艺与现代农业科技结合起来,把资源优势转化为商品优势。目前,1200多名农民从事农产品加工生产,主要有肉制品生产、豆制品生产、面粉加工、芝麻油榨制、甜咸藕制品制作等,每年农产品加工产值达1亿元以上。

为推进农产品开发专业化、组织化、合作化建设,该镇引导各村和广大从业者成立农村经济合作组织,实行信息、资源、利益等共享,抱团取暖,共同发展。目前,全镇成立以家庭农场、专业合作社、农企合作社等结构的农村经济合作组织共计28个。



农技专家现场解答农户疑问。

通讯员 刘贺 文/图

## “小米辣”点燃“火”日子

初夏的怀远县唐集镇何巷村,40多名村民正在对300多亩“小米辣”进行种苗移栽,县农技推广中心专家手把手教农户栽培“小米辣”技术,并现场解答农户疑问。

近年来,唐集镇党委牢固树立抓党建就是抓发展,抓发展必须抓党建的工作理念,积极寻求党建工作与乡村振兴结合点,通过“支部引路、产业铺路、党员带路、群众奔路”,按照“创一个品牌、兴一个产业、富一方百姓”发展思路,加快产业结构调整,大力发展“小米辣”产业,带领群众增收致富。

该镇瞄准“小米辣”火热市场行情,通过外出观摩学习、召开现场培训会、印发技术指导文件等,提升农户科学种植水平。县农技推广中心发挥农技党员专业优势,通过支部建在田、党员聚在田、群众富在田“三在田模式”,把农技服务送到田间地头,实现党建业务双融双促。“小米辣”产业发展规模不断扩大,也带动了当地村民在家门口就业,实现产业发展和农民增收双赢目标。

白莲坡镇：

## 加强党员分类管理助力乡村振兴

本报讯(任领颖)近年来,怀远县白莲坡镇以强党性、作表率为目标,探索党员分类式教育管理,引导广大党员在村级治理工作中发挥先锋模范作用,为全面推进乡村振兴提供坚强有力的组织保证。

常态化教育,推动普通党员有作为。在参与全县“万名党员轮训班”的同时,组织26个党支部党员到小岗村、新四军淮上办事处旧址、蚌埠市革命历史陈列馆等地开展党性教育。丰富拓展“主题党日”活动,以“为民办实事”为主题,组织党员开展人居环境整治、文明创建、政策宣传、志愿帮扶等活动120余次。开展党员“活力工程”,设置社会治安维护岗、民事调解促进岗、政策法规宣传岗等11个类型岗位,397名普通党员主动认领,开展志愿活动191起,参与399人次。

跟踪式服务,确保流动党员不掉线。建立流动党员动态管理台账,定期排查,做到流出党员基本情况、外出地点、从事工作、联系方式等底数清。借助微信群、学习强国、先锋微信公众号等媒介,开展政策理论送学,加强流动党员网上学习。不定期向流动党员推送家乡大事和新变化,鼓励他们为家乡发展建言献策,目前已收集乡村规划、村容村貌打造、产业发展等方面意见

见建议三十余条,提供招商引资线索8条,与2家企业签订招商引资合作协议。

暖心式关怀,激励老党员余热。结合“七一”、春节等节点,对老党员和困难党员开展走访慰问,带去党和政府的关心和温暖。针对老党员责任心强、威望高、时间充裕的优势,结合个人特长,为镇村发展、服务群众发挥余热:对身体健康的老党员,组建志愿服务队,积极参与人居环境整治、秸秆禁烧等工作;对经验丰富、善于表达的老党员,组成宣讲团,为村民开展政策理论宣讲、红色教育等;对担任过村干部或在村内威望高的老党员,组织他们参与群众矛盾纠纷调解等。今年以来,组织老党员开展环境整治8次、宣讲及上党课12次、参与调解矛盾纠纷25件。

阶梯式培育,为培养对象增能力。对入党积极分子、发展对象、预备党员,明确培养措施,帮助其成长。通过组织培训、推送学习内容等方式,督促培养对象加强党的相关理论知识学习。对有能力、有潜力的培养对象,安排他们担任村内网格、志愿服务队等负责人,积极参与人居环境整治、秸秆禁烧、矛盾纠纷化解等重点工作,提升为民服务水平。定期召开入党积极分子、发展对象和预备党员座谈会,帮助他们快速成长,尽早加入党组织。

榴城镇：

## 推动党员进社区服务常态化

本报讯(李如梦)近年来,怀远县榴城镇把为民办实事作为工作的出发点和着力点,全面推行在职党员进社区“双报到、双服务”模式,推动在职党员进社区开展志愿服务、参与基层治理,营造共建共治共享的基层治理新格局。

划好“小网格”,服务群众“零距离”。榴城镇将在职党员划分至社区网格,明确党员责任区,常态化开展为民服务活动。以网格精细化服务为目标,把服务延伸到户,着眼于“群众需要什么、党员能干什么”,设置多样化志愿服务项目。组织在职党员成立文明宣传队、环境治理队、理论宣讲队、卫生健康队、综合文艺队等18支专项服务队,在职党员结合自己的专业岗位,认领服务区域和服务事项,解决社区居民最迫切、最需的问题。

架起“连心桥”,助力社区“微治理”。榴城镇将在职党员到社区报到与“我为群众办实事”实践活动深入结合,开展精准式服务:对独居老人、困难家

庭、残障居民等重点人群,提供免费量血压、测血糖、健康咨询等服务;科普电信诈骗、养老诈骗知识,把发生在身边的受骗案例及诈骗方式以群众喜闻乐见的形式表达出来;了解网格内的邻里纠纷、婚姻变化等,及时开导化解,把矛盾化解在萌芽状态;解决小区路面破损、路灯损坏、停车难、充电难等150余件热点民生问题。

办好“暖心事”,共筑居民“幸福梦”。榴城镇结合主题党日,组织在职党员到社区开展“环境卫生专项整治行动”,对辖区主次干道、农贸市场周边区域的卫生死角进行全面整治。今年以来,共出动在职党员200人次,清理各类垃圾10吨,清理点(处)60个,社区环境得到进一步改善。此外,该镇还开展在职党员进社区认领“微心愿”活动,一对一认领“微心愿”52个,为辖区困难群众、孤寡老人、留守儿童等送去物资和精神关怀。今年以来,全镇已有947名在职党员完成报到,参与社区志愿服务活动1500余人次。



5月24日下午,怀远县委宣传部举办2023年度文体活动。职工们表示,在活动中找到了运动的乐趣,放松了身心,提升了幸福感,增强了团队凝聚力。

融媒记者 谢勋章 通讯员 陈依寒 摄



5月26日上午,蚌埠市益点阳光爱心公益协会来到怀远县唐集镇水利希望小学开展爱心慈善捐赠活动,为孩子们送去360套校服、100套崭新的桌椅,让他们感受到社会的关爱与温暖。

代巧玲 摄